

新闻公报

香港与加拿大合作紧握经济机遇

2010年3月9日(星期二)

财经事务及库务局局长陈家强今日(多伦多时间三月八日)表示,中国对全球经济的影响日增,香港应与加拿大加强合作和互补,以善用这发展形势带来的经济机遇。

陈家强在加拿大探矿及建设商会会议其中一个以采矿及天然资源公司在香港上市和集资为题的研讨会上致辞时表示,香港可以作为加拿大公司开拓亚洲金融市场的门户,犹如加拿大可作为香港公司投资北美市场的桥梁。

他指出,加拿大安大略省和不列颠哥伦比亚省已属香港交易所核准的海外司法管辖区,并以此为例,呼吁加拿大公司到香港上市集资。

他补充说:「与此同时,在香港及其他亚洲市场上市的公司亦可考虑到加拿大交易所上市集资,我们亦欢迎加拿大基金管理公司透过香港向亚洲推销他们的业务。」

至于市场监管方面,他说香港一直信赖可预见及贯彻始终的监管制度,并会谨慎地于提供优质市场和便利市场交易方面取得平衡。

陈家强以香港交易所为例,指任何一个上市决定,均由市场专家组成委员会,经他们的专业判断,根据由监管机构监督的双重存档制度,审核每宗上市申请。

他认为如此的上市程序监管制度运作良好,他补充说:「交易所可全权制定发展策略以切合市场需要,而监管机构的监督则令上市程序更有效率和具质素。」

在二〇〇九年,香港是全球新股集资最活跃的市场,在全球首次公开招股集资榜排行第一(313亿美元),股份集资额达814亿美元,是全球股份集资额榜排行第四(包括上市后集资额),总共有73间公司在香港交易所新上市,其中包括海外公司就其大中华有关业务在香港上市。

他补充说:「今年初首次有俄罗斯企业在香港上市,我相信将来越来越多外国企业亦将选择在香港交易所上市。」

下午，陈家强在多伦多大学罗特曼管理学院以「中国迅速发展为经济强国——对香港、加拿大及世界各地的影响」为题，发表演说。

陈家强在演说时说，新一轮的金融全球化为亚洲及香港带来新一批的金融人才，而当西方国家仍在设法解决金融海啸带来的各种问题时，亚洲的经济已在重建，重新对焦及反弹。

他说金融及贸易专才现在不单在香港寻求未来发展潜力，他们亦选择以香港为基地，利用香港作为寻求中国以至整个亚洲的商机的有利地点，甚至是最佳平台。

陈家强今日结束在加拿大的行程，将于三月十日返回香港。

完